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Эссе «Елбасы сенімі – ел сенімі»

«Чтобы находиться в согласии с собой, 
человек должен быть тем, 
чем он может быть».
Абрахам Маслоу

    Наступает момент, когда каждый человек в своей жизни начинает задумываться о своей будущей профессии. Каждый из нас мечтает кем-то стать, может быть на кого-то похожим, может осознанно идет к какой-то цели. И мне предстояло стоять перед сложным выбором, решая, с какой деятельностью связать свою жизнь. И я нашла свое место в профессиональном мире.
    Из множества профессий я выбрала профессию – педагога. Это был мой первый шаг в педагогику и образования. Я много раз задавала себе вопросы: «Верный ли путь я выбрала? Ясно ли представляю особенности своей будущей профессии ». Ответы  получила, когда начался мой педагогический труд, будучи еще студенткой, в школе-интернате для социально незащищенных детей.
    Я очень давно мечтала стать работником сферы образования, но не учителем, а именно тем педагогом, который очень много времени проводит со школьниками в неурочное время. Школа для меня - это океан жизни, в котором я и мои ученики. Мы вместе учимся доброте, порядочности, милосердию, иначе говоря, просто достойно жить. Сегодня, когда общество претерпевает изменение нравственных ориентиров, искоренение духовно-нравственных ценностей, которые были основой нашей культуры, необходимо понимать важность и значение основ воспитания подрастающего поколения. Ведь каждый человек в душе – творец, надо предоставить школьнику возможность самовыражения. Но само собой ничего не происходит. Я считаю, что мы как педагоги, работники просвещения должны и обязаны подпитать  почву становления личности школьника, создавая благоприятные условия для получения образования и воспитания всех направлений. Я убеждена, что создание таких условий, а также психологическая поддержка поможет развить ученика, его задатки, склонности, волю и силу, удовлетворить его внутренние нужды и запросы, чтобы он смог жить в изменяющемся и непредсказуемом мире, смог сделать свой выбор на жизненном профессиональном пути.
На сегодня моя деятельность - воспитание подрастающего поколения интересная, важная, нужная, а главное, что она побуждает к постоянному самосовершенствованию, к постоянному стремлению изучать что-то новое, совершенствовать уже давно имеющийся опыт, открывать новое в хорошо известном, а дети, вообще, сплошное открытие, удивление и радость!
    И я смею думать, что выбранная мною профессия педагога поможет мне воплотить в жизнь мои стремления и мечты, а именно: помогать детям со школьного возраста воспитывать в себе патриотический дух, толерантность, честность, ответственность. Я хочу, чтобы наши дети не боялись жизненных ситуаций, а смело смотрели им в глаза, чтобы они стремились к взаимопониманию, успеху. И я уверена, что у меня все получится, потому что я люблю детей и живу их интересами и проблемами. Как администрация школы, в лице заместителя по воспитательной работе, всегда быть в курсе всех дел школы, общаться с учителями, учениками, родителями. 
     В любой профессии важная не только настойчивая работа, но и талант, призвание. Да, быть педагогом нелегко, непросто в современном мире. Нужны энергия, безграничная вера в способности  ребёнка, уверенность в своих силах, выдержка и терпение, а также необходимы определённые качества духовной культуры : отзывчивость, доброта, искренность, порядочность и любовь. 
И как цель своей жизни я называю моё профессиональное кредо: 
«В каждом человеке Солнце, только дайте ему светить» !




