Счастливое детство формирует счастливое будущее.
Фраза «всё лучшее - детям» не должна устареть никогда. Дети - это самое дорогое не только для родителей, но и для всей страны. Именно от них зависит будущее. Пока нынешние дети не подросли, именно от нас, взрослых людей, зависит, какими они будут. Мы должны вырастить активных, честных, порядочных людей. Если ребёнок с детства видит вокруг себя грязь, спотыкается на плохих тротуарах, если ему негде играть, это повлияет на всю его дальнейшую судьбу. Мы должны сделать всё, чтобы дети росли в чистом, красивом селе. Чтобы они выходили из дома и играли на красивых детских площадках, дышали свежим воздухом, общались со сверстниками. 
И в предверии Дня первого Президента РК Назарбаева Н.А. И 25-летие Независимости РК на территории КГУ «Капитоновской СШ» была открыта детская спортивно-игровая площадка, состоящая из 5 новых ярких конструкций. 
Площадка была построена на государственный бюджет в рамках программы «Дорожная карта».
На открытие площадки пришли дети мини-центра «Күншуақ» со своими родителями и воспитателями. Также на праздник были приглашены гости: аким Капитоновская с/о Батталова К.Б, исполнительный директор ТОО «Журавлевка-1» Султанов К.С, ветеран педагогического труда Бежина Н.М.
Праздник начала зауч школы Казкенова А.К., которая поздравила всех с этим прекрасным событием нашего села. После чего право перерезать ленту предоставили Султанову К.С. Бежина Н.М. поздравила всех присутствующих с двойным праздником, пожелала всем крепкого здоровья, благополучия. В завершении Батталова К.Б. порадовала маленьких гостей сладкими подарками. Никто не ушел с праздника без улыбки.
Спортивно-игровая площадка - это отличная возможность развиваться физически. Любовь к активному образу жизни нужно прививать с детства. Огромное спасибо всем тем, кто приносит радость, счастье детям!


Литвякова Н.В.
Капитоновская СШ
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