Ликуй Май!!!
В жизни каждого человека есть праздники, которые особо дороги его сердцу. А месяц-май -  это один большой праздник, так любимый не только жителями с.Капитоновка, но и всеми жителями нашей огромной страны. Яркое весеннее солнце, дети с разноцветными воздушными шарами и флагами в руках,       веселая музыка – так начинается в селе Капитоновка один из самых добрых и светлых праздников - праздник дружбы, понимания и согласия, которые так необходимы для мирной жизни в стране, где проживают более 150 наций и народностей. В большую семью Казахстана входят казахи, узбеки, русские, украинцы, немцы, корейцы, китайцы, армяне, грузины и многие-многие другие. Каждый из этих народов уникален, но вместе на территории Казахстана они – один дружный народ. Этот яркий весенний праздник проводится в каждом уголке страны, где проходят парады и шествия, а также многочисленные увеселительные мероприятия. 
Машины, спортсмены на велосипедах и роликах, работники сельского дома культуры, акимата, коллектив учителей и учащихся школы в национальных одеждах торжественным маршем во главе с директором школы Казкеновой А.К..проходят с Государственными Флагами РК по улицам села, чтобы на площади центрального парка под единым шаныраком отпраздновать 1 мая. Знаменуя официальное открытие праздника, гордо и величественно звучит Гимн страны, подхваченный сотнями живых голосов. Аким Капитоновского с\о Ермуханов А.А.тепло поздравляет всех односельчан и гостей с праздником, подчеркнув, что «когда мы едины, мы – непобедимы».
На протяжении праздника звучат стихи и песни на казахском и русском языках, дети демонстрируют  «Веселый хоровод» всех национальностей, тем самым подчеркивая важность сохранения традиций и уважение к культуре людей разной веры и убеждений, говорящих на разных языках. 
Во все времена единение народа было, есть и будет для нашей страны главной национальной идеей и в политическом, и в духовном плане. Это та историческая основа, которая связывает наше прошлое, настоящее и будущее. Нас всех объединяет Казахстан, и пусть наша любовь к Отечеству послужит общему благу!. 
По традиции 7 мая  учащиеся школы собираются в актовом зале, чтобы отпраздновать День Защитника Отечества. Со сцены звучат знакомые всем мелодии песен « Я – казах», «Катюша», «Идет солдат по городу», «Солдатские проводы», которые исполняют учащиеся школы в ходе конкурса на лучшее исполнение военно-патриотической песни. Сердечность, единение душ, непосредственность и непоказушность – вот, что объединяет всех людей в этот день. 
Все дальше и дальше уходят от нас, современников, дата 9 Мая 1945 года. И потому так важно не только отдать дань уважения победителям, но и напоминать потомкам о беспримерном подвиге людей. Пока память хранит героические страницы самой страшной в истории человечества войны, пока живы те, кто помнит войну, - ее живая летопись звучит, она не завершена. Во все времена народ гордился своими воинами, с особым почтением относился к защитникам Родины. Это воспитывало у людей гордость за подвиги старшего поколения, за страну, растило патриотов своей земли. 9 мая оказался  очень теплым, солнечным и, поэтому, праздник был полон гостей. На празднике присутствовал аким Капитоновского с\о Ермуханов А.А.и почетные гости- старожилы и люди, которые жили здесь много лет назад. Поздравляли тех, кто ковал победу в тылу, вспоминали тех, кто выстоял и победил. Вспомнили и почтили память минутой молчания односельчан, которые, не жалея жизни, прошли трудный путь афганской войны.
  «Молодое поколение должно ценить мир и свободу. Ради этого не жалели своих жизней наши земляки – фронтовики, трудились на благо Родины их жены и матери. Вы должны сделать все, чтобы сохранить благоденствие и покой на нашей земле, должны сделать свою и жизнь своей Отчизны краше, лучше», - напутствовал собравшихся ветеран труда Бежин М.С. С Днем Победы поздравил и директор ТОО «Журавлевка – 1»  Султанов К.С.                              После церемонии возложения венков к памятнику погибшим участники и гости праздника были приглашены на традиционный салют. Хочется отметить, что в нынешнем году наряду с традиционными мероприятиями, посвященными Дню победы, появилось нововведение – «Зажги свечу». Все участники праздника образовали живой коридор с зажженными свечами, чтобы почтить память всех погибших на боях сражения. 
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